
Naziv istraživanja: Primijenjena istraživanja trigeneracijskih sustava s dizalicama topline 
koje rade s prirodnim radnim tvarima 
 
 
Sažetak: U EU je pokrenut ciklus intenzivnih istraživanja procesa i sustava tehnike 
hlađenja s ekološki prihvatljivim radnim tvarima te visokoučinkovitih kogeneracijskih i 
trigeneracijskih sustava namijenjenih za korištenje kod novih i obnovljenih zgrada i u 
sustavima daljinskih grijanja i hlađenja s tzv. pametnim mrežama elektrodistribucije. 
Novopredloženi projekt je nastavak dosadašnjih istraživanja voditelja projekta na takvim 
sustavima i primjeni prirodnih radnih tvari. Biti će usmjeren na tehničke aspekte primjene 
kompresijskih i apsorpcijskih dizalica topline u kombinaciji s visokoučinkovitim 
sustavima kogeneracije i trigeneracije s plinskim motorima ili turbinama. Analizirat će se 
primjene dizalica topline za grijanje i hlađenje novih i obnovljenih zgrada. Predložiti će 
se rješenja za korištenje sustava s malim sadržajem amonijaka i drugih prirodnih radnih 
tvari. Analize će se provesti koristeći mjerenja i prikupljene podatke o razvijenim i 
izgrađenim sustavima tijekom dosadašnjeg istraživanja, a koristiti će se i simulacijski 
modeli. Valjanost razvijenih simulacijskih modela će se provjeriti mjerenjima na 
laboratorijskim ispitnim postrojenjima i postojećim postrojenjima opremljenim mjernim 
sustavima. Simulacijski modeli poslužiti će za istraživanje ponašanja sustava u stvarnim 
uvjetima eksploatacije. Time će se dobiti podaci za ocjenu utjecaja na okoliš (potrebe za 
pogonskom energijom, emisije štetnih tvari u okoliš, smanjenje sadržaja radne tvari u 
uređajima), ekonomsko vrednovanje (troškovi), konstrukcijsku optimizaciju uređaja 
(sustavi s malim sadržajem radne tvari, povećanje učinkovitosti), definiranje algoritama 
za optimalno vođenje uređaja i sustava. Razvijeni numerički modeli kompresijskih 
apsorpcijskih rashladnih uređaja te kogeneracijskih uređaja će poslužiti za utvrđivanje 
optimalnog načina gradnje i vođenja, mogućnosti korištenja sunčeve energije i otpadnih 
toplina u zgradama i sustavima daljinskih grijanja i hlađenja. Simulacije i analiza 
mogućih područja primjene dati će odgovor o tehničkim aspektima i očekivanom udjelu 
obnovljivih izvora energije u energetskoj bilanci zgrada ili sveukupnih sustava daljinskih 
grijanja i hlađenja, te mogućnostima postizanja energetske bilance zgrada koja bi 
omogućila standard gotovo nula energetske zgrade. 
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2. Voditelj projekta Branimir Pavković je u okviru aktivnosti na IPA ADRIACOLD 
projektu ev. br. 08/13 izradio energetsku studiju, numeričku dinamičku simulaciju 
i  projekt sustava solarnog hlađenja i pripreme sanitarne tople vode s vakuumskim 
solarnim kolektorima i apsorpcijskim rashladnim uređajem koji radi sa smjesom 
vode i litijevog bromida za specijalnu bolnicu Thalassotherapia u Crikvenici. 
Sustav je u gradnji, biti će dovršen do kraja srpnja 2014. Pripremljen je rad o 



simulaciji i detaljima projekta, koji će se do polovice  srpnja predložiti za 
objavljivanje u časopisu „Energy and Buildings“. Nakon provedbe mjerenja 
tijekom ljeta 2014. predložiti će se za isti časopis i drugi rad s prikazom i 
usporedbom rezultata simulacije i mjerenja. 
 

3. Voditelj projekta Branimir Pavković je zajedno s glavnim projektantom 
Krešimirom Hećimovićem iz firme INOCON, u okviru aktivnosti na MED 
EMILIE projektu (Ref. 4785) definirao koncept rješenja solarnog sustava hlađenja 
u laboratorijima Tehničkog fakulteta u Rijeci. Sustav će pogoniti toplina iz 
vakuumskih solarnih kolektora, a apsorpcijski rashladni uređaj raditi će sa 
smjesom vode i amonijaka. Gradnja sustava je ugovorena i biti će dovršena do 
polovice kolovoza 2014. Sustav se uklapa u planirane aktivnosti laboratorija na 
Zavodu za termodinamiku i energetiku Tehničkog fakulteta u Rijeci, a financiran 
je sredstvima EU fondova. 
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profesore Strojarskog fakulteta u Slavonskom Brodu, koautor na knjizi 
„Konvektivno sušenje piljenog drva“ . Doprinos Branimira Pavkovića odnosi se 
na primjenu dizalica topline u sušionicama za piljeno drvo. Knjiga će izaći iz tiska 
u rujnu 2014. 
 

5. Suradnik na projektu Damir Mađerić je pripremio i dao na recenziju knjigu 
„Tehnika hlađenja“, koja se planira za objavljivanje kao skripta Sveučilišta Sjever 
u Varaždinu. 
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koji se predlaže za objavljivanje u časopisu „International Journal of 
Refrigeration“. 
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